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Verbale del Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di 

Venezia 

Seduta del 2 maggio 2019 

Presenti: Carraro, De Marchis, Ferrini, Geromin, Niero, Semenzato, Scibilia 

e Vassallo. 

Assenti: Calvelli, Cellini, Donolato, Fullin, Grosso e Pasqualon 

(giustificati). 

A seguito di convocazione fissata alle ore 18,00 da parte del Presidente, il 

Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Venezia si è riunito 

il giorno 2 maggio 2019 presso la sede di via Bruno Maderna n.7 a Mestre, 

con il seguente ordine del giorno: 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

2) Movimenti Albo 

3) Comunicazioni 

4) Deliberazioni varie 

5) Nomina Commissione valutazione offerte per nuovo sito 

6) Attività Fondazione 

7) Anticorruzione e trasparenza 

8) Varie ed eventuali 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Alle ore 18.00, presenti i consiglieri De Marchis, Ferrini, Geromin, Niero, 

Semenzato, Scibilia e Vassallo, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Stante l’assenza del Segretario verbalizza la riunione Mario De Marchis. 

Viene approvato all’unanimità dei presenti il verbale della precedente seduta 

del giorno 23.04.2019, preventivamente inviato a tutti i Consiglieri. 
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2) Movimenti Albo 

Il Presidente dà comunicazione dei movimenti che hanno interessato l’Albo,  

relativi alle seguenti nuove iscrizioni: 

Cognome Nome 
Luogo di 
nascita 

Data di 
nascita 

Laurea Sede anno N. Sez Sett. 
Crediti 

attribuiti 
Precedenti 
iscrizioni 

GHIRARDELLO Daniele Venezia 23/06/1989 Civile Padova 2017 4863 A 1  
Treviso 

28/01/2019 

PILLERI Daniele Cagliari 28/06/1984 Navale Trieste 2013 4864 A 2  
Ancona 

11/02/2014 

SELVA Andrea 
Latisana  

UD 
01/05/1986 Civile Trieste 2011 4865 A 1 30 

Venezia 
09/01/2013 

Dimesso 
11/01/2016 

e alla cancellazione con decorrenza dalla data odierna dell’ingegnere 

BOSCOLO ZEMELO Stefania, iscritta al n. 3916.  

Pertanto gli iscritti all’Ordine risultano ad oggi 2.290, dei quali 8 sospesi, 

oltre a 6 S.T.P. 

3) Comunicazioni 

a) La FOIV ricorda che il 6 maggio si terrà l’Assemblea e allega la versione 

aggiornata dei bilanci consuntivo 2018 e preventivo 2019, il Consiglio li 

esamina senza formulare particolari osservazioni. 

b) Il 31 maggio, in occasione dell’Assemblea dei Presidenti, prevista per il 

primo giugno, si terrà a Cernobbio il Convegno “Antartide, Spazio e Clima: 

quando l’ingegneria non ha limiti”. 

c) La FOIV ha inviato il report redatto a seguito degli incontri con Segretari 

e Tesorieri degli Ordini veneti. 

d) Il Presidente fa presente che la FOIV avrebbe intenzione di organizzare 

un incontro con i candidati della Regione alle imminenti elezioni europee e 

chiede l’eventuale disponibilità della sala dell’Ordine.  

Effettuata una verifica la sala risulta già occupata nei giorni indicati. 

e) In   relazione   alla   costituzione   di   un   presidio   di  Protezione  Civile  
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Regionale degli ingegneri e alla conseguente creazione di un’apposita 

Associazione sono emersi pareri contrastanti da parte dei vari Ordini veneti. 

La FOIV si è quindi fatta carico di avere maggiori informazioni presso il 

CNI sul costituendo Corpo Tecnico Nazionale, procurando in particolare un 

incontro con il Consigliere Monaco incaricato di seguire la materia. 

f) Il CNI promuove a Roma il 9 maggio un incontro precongressuale per la 

definizione dei temi del prossimo congresso, individuati attraverso le istanze 

e le idee avanzate dagli iscritti attraverso la piattaforma TalkING. 

g) L’Ordine di Bari invia una circolare dove evidenzia le difficoltà 

applicative e le criticità rilevate dopo oltre un anno di applicazione delle 

Linee di indirizzo per l’aggiornamento professionale. 

h) Alle ore 19.00 entra in Consiglio l’ingegnere Domeneghetti, 

coordinatrice della Commissione Protezione Civile, che riferisce sui report 

seguiti ai sopralluoghi effettuati conseguentemente all’iniziativa “diamoci 

una scossa”.  

I sopralluoghi richiesti sono stati poco più di venti e, a parere della collega, 

necessitano di una messa a punto.  

Altro problema da affrontare è quello dell’assicurazione professionale; il 

Consiglio si riserva di valutare con il nostro proprio consulente assicurativo 

se possa essere attivata una copertura esclusiva per lo specifico intervento. 

Domeneghetti informa altresì dell’iniziativa messa in campo dagli Architetti 

presso le scuole per sensibilizzare ai temi della Protezione Civile gli 

studenti.  

In questa fase alcuni componenti la Commissione parteciperanno come 

osservatori a Dolo. 
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Congedata l’ingegnere Domeneghetti, il Consiglio passa al successivo punto 

all’ordine del giorno. 

4) Deliberazioni varie 

2019/100) La Commissione Pareri ha espresso parere di congruità per Euro 

………… sulla parcella relativa a consulenza tecnica di parte in CTU, 

presentata dall’ingegnere ……………… a carico di …………………… 

………………..  

Il Consiglio, preso atto del parere della Commissione, ne dichiara la 

condivisione e delibera il rilascio della congruità della parcella 

dell’ingegnere ……….  per l’importo sopra indicato. 

2019/101) La Confartigianato Imprese della Città Metropolitana di Venezia 

chiede il patrocinio al Seminario da loro organizzato su: “Piano Casa 

Veneto 2050 – Riqualificazione Urbana e Rinaturalizzazione del Territorio”, 

programmato a Dolo il 15 maggio p.v.  

Il Consiglio esaminata la bozza di programma delibera la concessione del 

patrocinio. 

5) Nomina Commissione valutazione offerte per nuovo sito 

2019/102) Il Presidente comunica che delle 5 Ditte invitate alla 

presentazione di un’offerta per la realizzazione del nuovo sito dell’Ordine, 

solo una ha presentato quanto richiesto. 

Dovendo procedere alla nomina della Commissione di valutazione 

dell’unica offerta pervenuta il Presidente propone motivandoli i seguenti 

nominativi: Presidente Roberto Scibilia, Componenti Girolamo Strano e 

Simone Maratea.  

Il  Consiglio  ne  delibera  l’approvazione,  con  l’astensione del Consigliere  
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Scibilia. 

6) Attività Fondazione 

Essendo il Consiglio di Amministrazione della Fondazione convocato per il 

6 maggio p.v. non vi sono proposte da deliberare. 

9) Anticorruzione e trasparenza 

Non vi sono argomenti da trattare. 

10) Varie ed eventuali 

Nessuna. 

La seduta termina alle ore 20.00 

 


